

6+

Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям  
и молодёжной политике Тюменской области

# Наша Жизнь

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 20 ноября 1931 года

21 мая  
2022 года  
СУББОТА  
№ 41 (10866)Выходит 2 раза в неделю:  
среда, суббота

Цена 12 руб. 58 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

## Поздравление

Уважаемые педагоги, родители! Дорогие выпускники!

Примите искренние поздравления с самым волнительным и радостным праздником – Последним звонком!

Окончание школы – это важный рубеж в жизни каждого человека. Все вы, выпускники, стоите на пороге самостоятельной, взрослой жизни. Впереди у вас серьёзное испытание – сдача единого государственного экзамена. Желаю вам пройти его с честью и с высокими баллами. Уверена, что накопленный за годы учёбы багаж знаний послужит крепкой базой для саморазвития и самореализации в жизни. Ваши успехи сегодня – это стабильность и процветание района завтра. Вы – наше будущее, надежда.

Дорогие выпускники! Большинство из вас уже сделали важный выбор, решили на каком профессиональном поприще сможете реализовать свои способности. Очень хочется надеяться, что после окончания учёбы вы вернётесь в родные края и посвятите себя любимому делу на родной Тюменской земле, будете развивать район, благоустраивать его, хранить и преумножать традиции. Ваши талант, энергия, инициатива, активная жизненная позиция нужны именно здесь. Району нужны грамотные врачи, сотрудники полиции, строители, педагоги, работники сельского хозяйства, представители рабочих профессий.

Уважаемые выпускники, прощаясь со школой, помните о школьной дружбе, принципах товарищества и взаимовыручки, они помогут вам стать достойными гражданами России! Надеюсь, что через всю жизнь вы пронесёте благодарность педагогам и родителям, которые помогали вам взросльеть, заботились, вкладывали свои душевные силы, передавали знания и опыт, учили побеждать.

Уважаемые учителя! Спасибо вам за нелёгкий труд, за доброту, терпение и искренность. Уверена, что сегодня ещё не раз в ваш адрес прозвучат слова признательности и благодарности. Желаю вам творческих успехов, отзывчивых учеников, крепкого здоровья, мира и благополучия в ваших семьях.

Уважаемые родители выпускников! Вместе со своими уже взрослыми детьми вы переживаете напряжённую пору. Желаю вам терпения, здоровья, пусть сбудутся все надежды, которые связаны с вашими детьми, а их успехи станут наградой за вашу любовь, заботу и терпение.

Дорогие ребята! Нам небезразлична ваша судьба. Общими усилиями мы сделаем всё, чтобы каждый из вас смог найти применение своим знаниям и способностям, нашёл своё место в жизни.

От души желаю вам успешной сдачи экзаменов, осуществления всех планов и начинаний. Счастливого вам пути!

Татьяна БОГДАНОВА,  
глава районаВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## Последний школьный звонок – это радость и грусть!



В этом году стены школ Казанского района покинет 141 выпускник 11 класса и 209 учащихся окончат 9 классов

**16 мая в школах Казанского района для выпускников девятых и одиннадцатых классов прозвенел последний звонок. До прохождения итоговой аттестации остаются считанные дни.**

Торжество в Новоселезнёвской школе проходило в актовом зале и началось с исполнения учащимися гимна Российской Федерации. В этот день ребята-выпускники исполнили много песен, посвящённых дружбе, учителям, грусти расставания. Трогательно поздравляли выпускников самые юные ученики – первоклассники, которые желали им удачи и успеха в жизни, поступления в вузы, обещали, что станут достойной сменой.

Директор школы Елена Дубы-

сандр Македонский вспелил веру в своих солдат, благодаря чему они выиграли сражение.

– Вы все тоже должны преодолеть слабость и страх и поверить в собственные силы, – обратилась Елена Анатольевна к стоящим на сцене учащимся выпускных классов, – тогда вы обязательно сдадите ЕГЭ и поступите в то учебное заведение, о котором мечтаете.

Много тёплых и напутственных слов высказали классные руководители Ольга Новикова и Лариса Рудина. С ними ребята преодолевали трудности, радовались успехам, учились дисциплине и ответственности. Пришли поздравить учени-

ков, оканчивающих школу, и их первые учителя Елена Пастухова, Наталья Барнёва, Лариса Черенцева, которые заложили ребятам основы знаний, научили их дружбе и взаимовыручке.

– Вы на пороге взрослой жизни, – говорили педагоги. – Какой она будет, зависит от вас.

Отеческий наказ молодым людям дали и представители от имени родителей.

Традиционно на празднике последнего звонка отмечают ребят, которые отличились в общественной жизни. Советник директора по воспитанию и работе с общественными организациями Анна Корниенко

вручила выпускнице школы Александре Макаровой диплом за активное участие в событиях школьного, муниципального и регионального отделений РДШ.

По традиции школы символический ключ знаний Александра передала ученице 10 класса Юлии Китнюх.

С ответным словом к учителям обратилась выпускница Юлия Вахрушева, победитель многих олимпиад, в том числе регионального уровня. Она поблагодарила учителей за доброту, терпение и понимание, за поддержку и веру в учеников.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

Погода в Казанском	22.05 воскресенье	скорость ветра 5 – 7 м/с, Ю/З	23.05 понедельник	скорость ветра 7 – 10 м/с, Ю/З	24.05 вторник	скорость ветра 4 – 6 м/с, Ю	25.05 среда	скорость ветра 6 – 12 м/с, Ю
Gismeteo прогноз погоды	+11	+6	+14	+6	+18	+7	+25	+12

АНОНС

## Приходите на юбилей

24 мая в Казанском районном доме культуры состоится юбилейный концерт инструментального ансамбля «Былина». За 25 лет его существования сменилось три состава. В их репертуаре более ста двадцати народных, авторских, эстрадных произведений. Ансамбль «Былина» неоднократный победитель областных, всероссийских и международных конкурсов.

Начало концерта в 17 часов. Заказать билеты можно по телефону 4-12-21.

**Надежда ДОГОТАРЬ**

АНОНС

## Большая бизнес-планёрка

27 мая в городе Тюмень состоится форум «День предпринимателя – 2022». Участие в мероприятии примут представители бизнес-сообщества, власти и деловых объединений. Основными площадками форума станут:

Ток-шоу «Тюменская область» бизнес-код региона». Разговор с экспертами, руководством Тюменской области и бизнеса для обсуждения социально-экономической ситуации в России, прогнозов и сценариев развития российской экономики в современных условиях.

К участию приглашены ведущие экономические аналитики России, тюменские предприниматели.

Площадка «Импортозамещение» будет направлена на то, чтобы рассмотреть ориентиры по инвестиционным идеям нового бизнеса, расширении и модернизации действующего.

Площадка «Самозанятые и креативные Индустрии. Как сделать деньги на хобби». Её цель – дать инструментарий для привлечения клиентов, самозанятых в современных условиях, путём использования актуальных сегодня каналов продвижения.

Площадка «Управление кадрами» направлена на рассмотрение вопросов работы команды, ресурсности первого лица компании, улучшения и оптимизации политики компаний в отношении персонала.

**Сельское предпринимательство: взгляд в будущее.** Здесь подробно разберут вопрос потенциала развития бизнеса в муниципалитетах Тюменской области, выстраивания современного конкурентоспособного высокодоходного дела, успешные примеры развития бизнеса в районах, потенциал которых был выявлен в ходе реализации муниципального акселератора. Уделят внимание взгляду молодёжи на предпринимательство, маркетинговому аспекту взаимодействия сельского бизнеса и городского потребителя.

В рамках форума пройдёт ряд образовательных мероприятий, неформальных активностей, нетворкинг и так далее.

Регистрация на мероприятие на сайте [тюменьфорум.рф](#). Подробности по телефону +7-932-482-75-67.

Организаторами форума выступают правительство Тюменской области, Фонд «Инвестиционное агентство», центр «Мой бизнес», ТАСС, ТРО «ОПОРА РОССИИ», ТРО «Деловая Россия», Торгово-промышленная палата Тюменской области.

**Пресс-служба фонда развития и поддержки предпринимательства Тюменской области**

Больше всего укусов зафиксировано в областной столице и Тюменском районе – 2 007 случаев. В управлении Роспотребнадзора отмечают, что обращение есть во всех районах региона. Так, в Ишиме и Ишимском районе за медицинской помощью обратились 344 раза, в Тобольске и Тобольском районе – 382, в Заводоуковском городском округе – 210. Заболеванием клещевым энцефалитом на сегодняшний день не регистрируется. Клещевой боррелиоз выявлен у 1 человека.

Количество обращений из-за укусов не превышает средних показателей. По словам врача-инфекциониста областной больницы № 14 (с. Казанское) Ирины Менщиковой, на 17 мая в районе зарегистрировано 88 случаев присасывания клещей, из общего числа обратившихся 19 – дети. 81 человеку был поставлен иммуноглобулин.

## АКТУАЛЬНО Будьте бдительны

В медучреждения Тюменской области поступило 4 251 обращение по поводу укусов клещей, из них 1 011 случаев произошло с детьми до 14 лет.

Хочется ещё раз напомнить жителям района, что укус клеща может привести к тяжёлому поражению внутренних органов. Первый признак того, что вас укусил клещ, – появление красного пятна на коже, так называемая эритема. Пятно выглядит около трёх сантиметров, оно может быть бледным, розоватым и появляется через 7–14 дней после укуса клеща, инфицированного боррелиями, – объясняет врач. – Повышается температура тела, появляется озноб, головная боль, боль в мышцах и суставах.

Ирина Юрьевна обращает внимание читателей на то, что инфи-

цированному животному достаточно проползти по телу человека, чтобы заразить его.

– Если вы заметили присосав-

шегося кровососа, его нужно удалить непосредственно в медучреждении. Затем клеща следует отправить на исследование, чтобы узнать, является ли он переносчиком инфекции. В Казанском районе это можно сделать в филиале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в

от энцефалита, от боррелиоза вакцины нет. Защищаться от боррелиоза можно только используя репелленты, специальную одежду для посещения леса, осматривать себя каждые полчаса.

**Надежда ДОГОТАРЬ**

Фото автора

## МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

# Пусть ярко светят им звёзды побед!

Учащиеся Казанской школы под руководством опытных учителей не первый год занимаются исследовательскими работами и добиваются высоких результатов. Они презентуют свои проекты на муниципальном, областном, региональном и всероссийском уровнях.

Мы уже писали на страницах газеты о девятикласснице Екатерине Проценко, которая изучала историю происхождения названий улиц в районе, ученике 11 класса Михаиле Тремясове, проводившем исследование о влиянии фитонцидов на бактериальные заболевания растений, и о восьмикласснице Никите Петровских, который выяснил, как воздействуют на живые организмы продукты жизнедеятельности плесневелых грибов. Ребята представили свои работы на региональном этапе Всероссийского конкурса научно-технических проектов. В результате Катя стала призёром конкурса, а Михаил вышел победителем в одной из номинаций.

Эти трое юных исследователя, приняв во внимание рекомендации жюри, подали заявки на участие в Международном форуме научной молодёжи «Шаг в будущее», который на протяжении уже нескольких лет проходит под девизом «Молодёжь мира – вызовом современности!».

Главными организаторами форума являются Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана и Российской молодёжное политехническое



Лауреаты и призёры Всероссийского конкурса «Шаг в будущее» Екатерина Прощенко, Никита Петровских и Михаил Тремясов (слева направо)

лось, чтобы участвовали два ученика из одной школы, тем более из сельской. В общем, мы составили достойную конкуренцию городским школьникам, научными руководителями которых являются профессора вузов. Радует и то, что все тюменские ребята, выступавшие на нашей секции, получили призы.

там оказываются и специалисты сельхозакадемии. Они заинтересованы в таких увлечённых ребятах и рады будут, если они придут к нам учиться.

Екатерина считает, что её работа важна при изучении краеведческого материала. Информацией, которую она добыла в процессе исследования, могут пользоваться сотрудники музея, педагоги при составлении автобусных экскурсий по посёлку для развития детского кругозора и туристы.

Ученица Казанской школы Екатерина Быкова отличилась в областной олимпиаде по основам права «Лучшие по праву». Она стала победителем в номинации «Защита прав потребителя».

Олимпиада «Лучшие по праву» проходит в Тюменской области с



Екатерина Быкова – победитель областного конкурса «Лучшие по праву»

зёрами и победителями.

В этом году в олимпиаде приняли участие 329 учащихся гимназий и школ из Тюмени, Заводоуковска, Ишина, Нового Уренгоя, Нефтеюганска, Нижневартовска, Нягани, Сургута, Тобольска, Ханты-Мансийска, Ялуторовска и других населённых пунктов юга Тюменской области, ХМАО-Югры, ЯНАО. Только 89 из них стали финалистами.

Первый, отборочный, этап олимпиады стартовал в ноябре 2021 года. Конкурсанты решали тестовые задания в онлайн-формате. Катя вошла в число школьников, набравших наибольшее количество баллов, и была приглашена к участию во втором, заключительном, этапе (финале) олимпиады.

Подведение итогов состоялось 15 апреля в администрации города Тюмени. Победители, призёры и номинанты получили дипломы, подарки и дополнительные баллы к результатам ЕГЭ, которые можно использовать при поступлении в Тюменский государственный университет.

Международный конкурс-выставка технологических и социальных проектов «Молодёжь. Наука. Бизнес» способствует развитию научно-технологического и социального предпринимательства школьников-исследователей. Проект «30 лет программы «Шаг в будущее» – победитель конкурса грантов Президента РФ по развитию гражданского общества. Он поддержан Министерством просвещения РФ, Министерством образования РФ, Министерством обороны РФ, Российской академией наук, госкорпорациями «Роскосмос» и «Росатом», четырнадцатью высокотехнологичными компаниями, двадцатью вузами, семнадцатью научными организациями и рядом других. Проект направлен на формирование в масштабах страны системы предпринимательского развития молодых исследователей, имеющих перспективные научно-технологические или социальные проекты.

2005 года в рамках Межрегиональной многопрофильной олимпиады школьников «Менделеев». За это время в ней приняли участие почти шесть тысяч учеников старших классов, гимназий и школ Тюменской области, ХМАО и ЯНАО, других регионов нашей страны. В их числе и казанские школьники, которые не один раз становились при-

– Предмет «Право» мне нравится больше всего, – делится Екатерина. – Я хочу стать профессиональным юристом, а потому использую любые возможности для его углублённого изучения. Победа в олимпиаде – для меня лучшая оценка моим знаниям.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

## Играть в КВН – это здорово!

С 28 по 30 апреля команда «Весёлые ребята» из Казанского района принимала участие в весенном фестивале КВН среди молодёжи с ограниченными возможностями здоровья Тюменской области.

На фестиваль приехали 17 команд из разных районов, сёл и городов нашего региона. Участники проживали в реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья «Родник», где на протяжении двух дней они участвовали в различных мастер-классах от ведущих актёров КВН и репетировали свои выступления под руководством наставников и редакторов.

Юбилейный 20-й фестиваль КВН состоялся 30 апреля на сцене дворца творчества и спорта «Пионер».

В состав команды Казанского района «Весёлые ребята» под руководством Владимира Клабукова вошли Александр Переходов, Анастасия Соколова, Бауржан Сактаганов, Артём Игнатов и Никита Доготарь.

Участников и гостей мероприятия приветствовал председатель Тюменской областной организации инвалидов Евгений Кравченко. Он пожелал всем честной борьбы за награды, отличного настроения.

Два часа ярких выступлений команд на тему «Культурный код» пролетели на одном дыхании, каждая была хороша по-своему.

Команда «Весёлые ребята» уже выступала на таком фестивале, но некоторые подростки в этом году принимали участие впервые.

– В КВН я раньше не играл, но на сцене выступал неоднократно. Считаю, что у меня есть небольшие актёрские навыки, так как я посещал уроки театрального мастерства в Казанской детской школе искусств. Правда перед выходом на сцену, сильно волновался, но команду не подвёл, – рассказывает Никита Доготарь.

Куратор казанской команды Владимир Клабуков отметил, что ребятам пришлось пройти жёсткий отбор. В течение двух дней редакторы и режиссёры фестиваля проводили предварительный просмотр выступлений участников. Что-то изменяли в сценариях, давали рекомендации по актёрскому мастерству. И самое главное – запрещалось использовать анекдоты, шутки или репризы, которые хотя бы раз где-то прозвучали или были опубликованы.

По условиям мероприятия в команде разрешалось участвовать одному игроку, не имеющему инвалидности. В казанской команде стал Артём Игнатов. Он зани-

мается в театральной студии «Наш театр», режиссёром которой является Марина Гудина.

– Мне предложили, и я с удовольствием согласился, – рассказывает Артём. – Здесь здорово. Познакомился с интересными людьми. Удивительно, но стоит сказать, что, несмотря на недуги, все они имеют хороший оптимистический настрой. Даже и не подумаешь, что у этих молодых парней и девчонок есть инвалидность. У меня много знакомых, которые вполне здоровы, но они напротив ничего не хотят делать. Здесь же всё наоборот – выходят на сцену, шутят, стараются добиться победы.

Александр Переходов и Бауржан Сактаганов играют в КВН пятый год. У каждого есть своя роль, своё амплуа и определённая задача, с которой они и в этот раз справились отлично. Когда фестиваль проходил в 2019 году, команда «Весёлые ребята», где играли Александр и Бауржан, получила наивысшую награду фестиваля – Гран-при.

– Да, тогда наша команда одержала победу в КВН, а в 2022-м нам немного не повезло. Мы непременно будем стараться, чтобы в следующем году вновь стать первыми,



Оптимистичный настрой команды «Весёлые ребята» непременно приведёт к победе

– делится Александр Переходов.

На 20-м юбилейном фестивале в состав жюри вошли актёры команды «Вятка», ставшей чемпионом высшей лиги КВН, Руслан Шишкин; актёр команды «Русь», известный блогер и тиктокер Александр Гумбин; чемпион официальной сцены «Сибирь» проекта «Импровизация». Команды» на ТНТ Роман Шляк; актёр команды «ИП Бондарев», вышедшей в полуфинал высшей лиги КВН, Андрей Меженный; ведущая игровых практик, солистка группы «Роднополисы» Екатерина Реутова.

После подведения итогов стало известно, что Гран-при взяла команда из Тюменского района «Сделано

в Сибири». Первое место завоевали ребята из Ялуторовска – команда «Без комплексов». На втором месте – тюменская команда «БАХ» (Центральный административный округ). Третье место – у команды «Топчик» из Тобольска. Остальные команды были награждены дипломами за участие.

В течение года команда «Весёлые ребята» готова работать с профессиональными редакторами, заучивать весёлые шутки и выступить на большой сцене. Ребята очень надеются, что в новом сезоне КВН ВОИ завоюют наивысшую награду.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора

### СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

## Памяти достойны

Книгу о неизвестных солдатах Рафаэля Гольдберга «Возвращённые имена» о 229-й дивизии, формировавшейся в городе Ишиме в годы Великой Отечественной войны, принёс в редакцию газеты в канун 77-й годовщины Победы увлекающийся изучением истории края житель села Ильинки Сергей Свяженин. Ознакомившись с изданием, неравнодушный земляк был восхищён проделанной работой автора и предложил журналистам рассказать об этой уникальной книге на страницах районной газеты.

редко сама переходила в контратаки... 29 июля командарм 64-й объявил 229-й благодарность за упорство и стойкость в боях».

Немцы 3 августа прорвали оборону 112-й дивизии, вынудив её отступить, и вышли к реке Дон. 229-я дивизия оказалась в тылу у немцев и была взята в кольцо, которое сжалось с каждым днём.

По данным на 5 августа, дивизии потеряли до половины своего списочного состава, в 229-й насчитывалось чуть больше пяти тысяч человек.

8 августа танковые клещи противника сомкнулись и окончатель-



Выпускники Казанской школы 1941 года.  
Все они ушли на фронт

но окружили дивизии, оставшиеся полностью или частично на западном берегу Дона. Окружённые в глубоких балках правого берега остатки дивизий на помощь рассчитывать не могли. Число оказавшихся в окружении красноармейцев приблизительно составило 28 тысяч человек.

Утром 9 августа 229-я дивизия получила приказ выйти из окружения. Как следует из документов, рассекреченных более шести десятков лет спустя, Алексей Андреев из Казанского района излагал следователю контрразведки «Смерш» свой эпизод: «Нашу дивизию немцы разбили на три кольца. Каждое из них окружили и начали бить со всех сторон. Мы начали отходить. Я был писарем в штабе дивизии. Все штабные документы сожгли, а потом мы попали в плен. Я убегал три раза, но никак не мог пройти через линию фронта».

Имеющиеся в распоряжении автора книги материалы дали ему возможность установить, что вырва-

лись из окружения и перебрались на левый восточный берег Дона только 750 бойцов и командиров, которые присоединились к другим дивизиям.

Последний день 229-й дивизии второго формирования следует считать 10 августа 1942 года, эта дата записана во множестве фильтрационных дел и трофейных карточек военнопленных. В каждой графе «Когда и как попал в плен?» стоит 10 августа 1942 года. Меняются только названия хуторов и станиц – Суровкино, Чир, Нижне-Чирская, Калач.

В списках призывников, отправленных Казанским райвоенкомо-

снова были направлены на фронт.

Так, например, ездовой 647-го арт-полка 229-й стрелковой дивизии Дмитрий Павлович Карасёв, 1922 года рождения, призванный из Казанского районного военного комиссариата, 15 сентября 1942 года попал в плен, 20 сентября бежал, 3 февраля 1943 года вышел к своим и был направлен в часть. Больше информации нет. Ни среди вернувшихся – в книге «Солдаты Победы», ни среди погибших и пропавших без вести – в книге «Память», ни в списках, составленных при подворном обходе. Никто не вспомнил про парня, который ушёл на войну и не пришёл обратно.

В ходе работы над книгой автор заметил интересный факт, что почти у половины мобилизованных, указанных в списке, не стояло даты рождения. Этот факт имел место только в казанских материалах. Поначалу исследователь думал, что это упустили в спешке, но запросы в архив показали, что в один строй поставили не только парней 1921–1922 годов рождения, как это требовал областной военный комиссариат, но и зрелых мужчин. Зафиксировано, что в списке команды, отправленной вдогонку остальным, самому старшему мобилизованному Степану Яковлевичу Малышкину (в мирной жизни – учителю русского языка и литературы) исполнилось 44 года. В армию он пошёл вместе со своими учениками. Штаб фронта забрал его из строевой части в армейский сборный пункт аварийных машин. В августе 1942 года он пропал без вести. В архивных документах другого солдата помечено: трое детей. Директор Казанского молокозавода Александр Анатольевич Кадников, 1899 г.р., успел стать младшим лейтенантом, командиром взвода. 10 августа попал в плен, но был освобождён. Известно, что Яков Миронович Михайлюк из Ченчери попал в плен и был освобождён в Сталинграде в знаменательный день капитуляции армии Паулюса – 2 февраля 1943 года. Был зачислен в 385-й полк 84-й дивизии и вместе с ней продолжал участвовать в боях. Погиб в сентябре 1943 года.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото из архива Казанского краеведческого музея